

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 8-й
ЧЕТВЕРГ
6
апреля
1944 года
№ 14 (1214)
Цена 15 коп.

ПОЛИТПРОСВЕТА РАБОТА НА СЕЛЕ

Красная Армия с каждым днем наносит по немецко-фашистским захватчикам все сильней и сильней удары, гонит их на запад, освобождая советские районы, города и села от коричневой чумы. На ряде участков фронта Красная Армия не только вышла на свою государственную границу, но вступила на румынскую территорию и там громит немецко-фашистские войска.

Успехи наших войск на фронтах Отечественной войны обязывают нас работать в тылу еще напряженнее.

Большая роль возложена на политпросветучреждения. Они обязаны всеми средствами политпросветработы способствовать и разрешению всех задач, стоящих перед колхозной деревней в настоящее время, мобилизовать колхозные массы на подъем производительности труда, на успешное проведение весеннего сева и всего цикла сельскохозяйственных работ в 1944 году.

Чтобы выполнять свои обязанности, политпросветработники должны резко улучшить работу избиталей, клубов, красных уголков. Систематически проводить политические информации, читки газет и журналов, беседы, доклады, лекции, устраивать вечера вопросов и ответов. При каждой избитальне и клубе организовать кружки по изучению агро-техникой, зоотехнии, обеспечивая их учебно-наглядными пособиями и преподавателями.

Не менее важное значение имеет пропаганда военных знаний. В организации военных кружков могут оказать содействие участники Отечественной войны.

Огромное воздействие на массы производит сила художественного слова. Поэтому необходимо использовать при каждой избитальне кружки художественной самодеятельности и группы читателей художественной литературы.

Можно найти еще много методов и форм политического просвещения масс. Для этого только необходима инициатива самого работника клуба, избитальни. Нужно больше привлечь актива из учителей, специалистов сель-

ского хозяйства, врачей и передовиков колхозников.

Один избач, зав. клубом без привлечения актива из сельской интеллигенции, а также без помощи РОНО и партийных организаций не справится с возложенными на него обязанностями. А этого как раз и не хватает.

РОНО и первичные партийные организации самоустранились от руководства политпросветучреждениями, отдав их на откуп одним избачам и клубным работникам. Только поэтому в районе большинство избиталей и клубов бездействуют и не являются агитпунктами на селе.

В селе Хвойное есть избач, но избач-читальня всегда на замке, окна выбиты. Секретарь же парторганизации тов. Кузюкова и председатель пенюлька в сельсовета тов. Селезнев этому участию работы не уделяют никакого внимания. Все зиму не отапливается рыжковский клуб. Все зиму висит замок на дверях этого клуба. А зав. Родионова бездействует. РОНО регистрирует факты бездействия, мер же решительных не принимает к тому, чтобы в клубе была развернута политико-массовая работа. Не случайно молодежь села Рыжково идет на вечеринки (сносы), а не в клуб.

Сейчас не должно быть никаких ссылок на причины, мешающие работе избиталей и клубов. РОНО следует изменить свое отношение к политпросветучреждениям. Проверить детально работу каждого из них. Пересмотреть состав избачей и зав. клубами. Оставить на работе инициативных, способных людей, отстранив от этой почетной работы всех тех, кто не желает оправдывать возложенные на них обязанности.

Следует по-настоящему организовать работу библиотек, наполнив их современной литературой. Иметь справочные столы, газетные витрины, наладить выпуск стенных газет, боевых листовок.

Сделать избитальню и клуб на селе подлинно-культурным центром. Поможем нашим колхозникам лучше подготовиться к весеннему севу, чтобы получить высокий урожай в 1944 году.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Воодушевленные героическим наступлением Красной Армии, кустари системы Ложкосоюз догрозно выполнили план первого квартала по валовой продукции на 129,8 процента. План по выработке ложки выполняла 4 кооператива.

Не выполнила квартальное задание по белой ложке Пятницкая промартель (руководитель тов. Рыбкин).

Впереди идут артели Горевская, Токаревская, «Лесовик», план в которых выполнен от 137 до 148 процентов.

На днях состоялось собрание руководителей и стахановцев всех кооперативов. Участники собрания приняли решение включиться в предмайское социалистическое соревнование и выполнить к 1 мая не менее 40 процентов производственной программы II квартала. Вместе с этим образцово подготовиться к весеннему севу на подсобных хозяйствах.

В. Сажин.

Соревнование сельсоветов по выполнению финансового плана

(по данным райфо на 1 апреля 1944 года в процентах к плану первого квартала)

Знамя	Сельсоветы	Процент выполн.
1	Хвойнский	119,7
2	Пятницкий	119,4
3	Клышинский	118,0
4	Высоковский	115,0
5	Вязовский	105,0
6	И. Заборский	101,2
7	Горевский	97,0
8	К. Усадский	92,8
9	Рамешинский	86,0
10	Рыжковский	83,4



У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда товарищу КАЛИЧИНУ М. И.

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления Советского государства присвоить звание ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА с вручением ордена ЛЕНИНА и золотой медали «СЕРП и МОЛОТ» товарищу Михаилу Ивановичу КАЛИЧИНУ, в день 25-летия его деятельности на посту руководителя верховного органа советской власти.

Заместитель председателя Президиума Верховного Совета СССР И ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Москва Кремль, 29 марта 1944 года. А. ГОРКИН.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 29 марта по 4 апреля 1944 года)

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. В результате умелого маневра танковые соединения и пехота 29 марта овладели городом и крупным железнодорожным узлом Коломыя — важным опорным пунктом обороны немцев в предгорьях Карпат. Наши бойцы захватили в Коломые 13 исправных танков типа «Тигр», 15 железнодорожных эшелонов с военными грузами, 45 паровозов, 10 разных складов, 450 автомашин и много другого военного имущества. Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Прут и штурмом овладели областным городом Украины — Черновицы, важным хозяйственно-политическим центром Северной Буковины и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Прут, прикрывающим подступы к границам Венгрии и Румынии. В боях за Черновицы наши войска уничтожили более 1500 гитлеровцев и взяли в плен 900 вражеских солдат и офицеров. Наши танкетки ворвались на Черновицкий аэродром, где находилось 40 вражеских транспортных и боевых самолетов. Часть самолетов танкетки уничтожили, а остальные захватили в исправном состоянии.

Войска 1-го Украинского фронта заняли также города Таумачь, Тсменица, Надзорная, Делятин, Обертин, Сторожинец, Дунаевцы, Подгайцы, Косов, Куты, Герда и много других населенных пунктов. В районе города Делятин пленен в полном составе 44 полк 18-й венгерской легко-пехот-

ной дивизии вместе со штабом и тылом. Враг оставил на поле боя 183.310 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 849, орудий разного калибра — 2.086, пулеметов — 4.223, минометов — 1.391, винтовок и автоматов — 38.020, автомашин — 31.468, бронемашин и бронетранспортеров — 406, паровозов — 149, вагонов — 6.315, мотоциклов — 1944, радиостанций — 203, снарядов — 7.634.000, складов разного с военным имуществом — 436, лошадей — 4528. Взято в плен 24.950 немецких солдат и офицеров.

Совинформбюро опубликовало сообщение о потерях немцев и трофеях войск 1-го Украинского фронта за период боев с 4 по 31 марта 1944 года. За это время войска 1-го Украинского фронта освободили три областных центра Украины — Винницы, Каменец-Подольск и Черновицы, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3801 других населенных пунктов. Наши войска вышли в предгорья Карпат и разрешили фронт немцев на две части. Южная группировка противника теперь вынуждена базироваться только на дороги, идущие через Румынию.

В ходе наступления войска фронта разгромили или нанесли тяжелые потери 33 полковым, танковым и другим соединениям немцев и полковым дивизиям Румынии. В районе города Скала окружены и добиваются остатки семи полковых, семи танковых и одной моторизованной дивизии немцев.

С 4 по 31 марта войска 1-го Украинского фронта уничтожили: 1338 танков и самоходных орудий, 2516 орудий разного калибра, 1285 минометов, 4206 пулеметов, 22.519 автомашин и тягачей, 572 бронемашин и бронетранспортеров и 272 самолета про-

За это же время войска 1-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 849, орудий разного калибра — 2.086, пулеметов — 4.223, минометов — 1.391, винтовок и автоматов — 38.020, автомашин — 31.468, бронемашин и бронетранспортеров — 406, паровозов — 149, вагонов — 6.315, мотоциклов — 1944, радиостанций — 203, снарядов — 7.634.000, складов разного с военным имуществом — 436, лошадей — 4528. Взято в плен 24.950 немецких солдат и офицеров.

Несколько дней назад войска 2-го украинского фронта на ряде участков форсировали реку Прут и заняли на румынской территории более 50 населенных пунктов, в том числе Кишинев, расположенный в 13 километрах севернее города Иссы и железнодорожную станцию Дежневий, перерезав железную дорогу Иссы — Дорохой.

На Кишиневском, Тираспольском и Одесском направлениях наши войска с боями продвигались вперед, заняли города Котовск, Анапьев, Березовка, Резина, районный центр Одесской области Фрунзовка и много других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, овладели крепостью и городом Очаков — важным опорным пунктом обороны немцев, запирающим вход в Днепровско-Бугский лиман



Зачислется на районную Доску почета патриоты колхозной деревни. Давшие взаимны семена своему колхозу.

Клюшкин А. Д., член колхоза «Сталинец», Клышинского сельсовета, внесла три пуда овса и три пуда картофеля.

Шувалов А. А., член Осиновского колхоза, внес 45 кгр. овса.

Смирнов И. С., член колхоза «Кр. Талица» внес 30 кгр картофеля.

Слушатели кружков при Клышинской, И. Заборской, Рамешинской, Вязовской партийных организациях в ИКВД закончили изучение книги товарища Сталина о Великой Отечественной войне Советского Союза.

Но слушатели не могут ограничиться пройденным и изученным материалом. К произведению товарища Сталина о Великой Отечественной войне Советского Союза нужно возвратиться еще и еще несколько раз, так как в нем дается глубокий анализ внутренней и международной обстановки. Изучение этой книги даст возможность каждому из нас легче понять характер второй мировой войны. Книга товарища Сталина воодушевляет советских людей на самоотверженный труд, вселяет уверенность в нашу победу над гитлеровской Германией и ее вассалами.

Книга товарища Сталина должна быть настольной для каж-

дого руководителя, каждого рядового колхозника, рабочего и нашей интеллигенции.

Всем слушателям кружков, закончившим изучение книги товарища Сталина, необходимо энергичнее взяться за изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Однако секретари первичных партийных организаций занятия по изучению истории не развлекли, не организовали контроль не существованию над тем, как работает сейчас тот или иной товарищ.

Колхозы района готовятся к весеннему севу, время для классных занятий летом будет меньше, чем зимой. Но это не должно остановить работу каждого. Не зная ни на какие ограничения во времени следует всегда овладевать основами большевизма. Чем больше кадры будут владеть основами большевизма, тем лучше они будут руководить и работать.

И. Коган.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Ветушение советских войск в Румынию и их приближение к границам Венгрии вызвало огромную тревогу среди гитлеровцев и фашистских кланов Бухареста и Будапешта. По сообщению турецкой печати, обстановка в Румынии все больше накаляется. Румынские чиновники и предприниматели местной власти бегут из северных районов в глубь страны. Тысячи таких беженцев прибыли в Бухарест из Ясс, Галаца и других пунктов. Антонеску отдал приказ, угрожающий расстрелом без суда всем подозрительным лицам, а также тем, кто замечен в саботаже или распространении слухов.

Из Англии и США получены первые отклики на заявление Советского Правительства в связи с переходом румынской границы частями Красной Армии. Руководящие деятели и газеты Англии и США единодушно признают, что это заявление является новым доказательством справедливости внешней политики СССР.

«Русские армии, — говорится в обзоре агентства Рейтер, — начинают теперь на территории Румы-

нии новую кампанию, итогом которой явится разгром немецких и румынских войск, если последние предпочтут сражаться под немецким командованием, и возвращение Румынии политической независимости и территориальной целостности. Слова Молотова адресованы в первую очередь Румынии, но они предназначены также для ушей Болгарии и Венгрии, если только они имеют уши, чтобы слышать».

Немецкие фашисты прилагают судорожные усилия, чтобы возместить страшные потери, которые понесли гитлеровские армии на советско-германском фронте. Приступив сейчас к новому «прочищению» населения Германии, фашистские власти призывают в армию лиц с серьезными физическими недостатками и даже калек, получивших инвалидность в результате тяжелых ранений.

За истекшую неделю наряду с крупными налетами на Берлин, Шюрберг и другие промышленные города Германии, союзная авиация подвергла бомбардировке Софию, Будапешт и Бухарест.

Л. Волынский.

Средняя школа района должна быть центром методической и воспитательной работы, ее опыт могли бы использовать и другие школы района. Но средняя школа (директор т. Кирзнер) не перестроила своей работы в свете последних приказов и указаний Наркомпроса. Не был усилен контроль за работой преподавателей. Уроки преподавателя русского языка т. Блетель не проверялись ни завучем, ни директором. Это привело к тому, что знания учащихся 5-го класса по русскому языку оказались недостаточными. Недостаточны знания по русскому языку и в 7 классе. Преподаватели средней школы не ушли, что качество знаний определяется прежде всего качеством преподавания. Преподаватель постоянно должен повышать свою квалификацию, овладевать мастерством преподавания, работать над методикой преподавания, каждый отдельной темы и каждого отдельного урока. Особенно обратить внимание на этот вопрос учителям Щуцкой Розовой, Гладышевой. Тов. Розова и тов. Гладышева говорят, что им трудно работать, они не могут получить никаких методических указаний и помощи.

В Ровно есть хороший методист т. Суморокова, есть очень опытные преподаватели в Белбажской семилетней школе такие, как Овчинникова (учитель 4-го класса), тов. Голодников опытный преподаватель математики, которые никогда не откажут в разрешении того или иного вопроса.

Преподаватели Щуцкая, Панова, Кудряшева излагают материал в пределах учебника. Тов. Щуцкая не увязывает материал урока с современностью, плохо планирует материал, что привело к большому отставанию, по географии в 7—8 классах. Преподаватель Панова заняла очень опасную для работы позицию. Она не перестроила своей работы, объяснение материала дается поверхностное, не глубоко ведется и опрос учащихся. Преподаватель не претворяла большие высокие

требования как к себе, так и к учащимся. Коллектив школы неверно воспринимает указания директора и завуча.

Директору Белбажской семилетней школы тов. Педачиной Полине Степановне, завучу школы тов. Ворончук удалось сплотить весь коллектив, направив его на выполнение основных задач, поставленных перед школой. Преподаватели повысили требовательность к себе. Особенно четко планируют свою работу. Повысилась требовательность и к учащимся. Для ребят теперь недостаточно получить отметку 3, отметка 4 стала иметь больший вес — это не старое «хорошо» — говорят ребята. Балл 5 ставится только за безукоризненный ответ. Хорошо работают учителя тов. Овчинникова, Белоголова, Педачина, Голодников, Ворончук. Коллектив школы ведет методическую работу. На методических объединениях присутствуют преподаватели начальных школ всего Вязовского сельсовета. Пять учителей из коллектива являются общественными инспекторами. Преподаватели максимально используют наглядные пособия, имеющиеся в школе. Тов. Педачина на уроках естествознания проводит лабораторные работы. Ребята привыкли к ним и очень сознательно и организованно выполняют задания учителя. Наглядно проводятся уроки химии и физики. Повторение пройденного материала в 4 классе учитель тов. Овчинникова проводит очень интересно: не по темам и разделам программы, а развивая мышление — отдельный вопрос по всем зонам, например, учащимся было повторено на уроке растительность, животный мир по зонам, а к следующему разу было задано — повторить народное хозяйство по всем зонам. Повторение в таком плане делает урок более интересным и новым для учащихся, заставляет их анализировать и сопоставлять пройденный материал. Материал урока увязывается с современностью. Тов. Лисина увязывает вопрос обороны Царицына с вопросом битвы за Сталинград.

Програмный материал по литературе в 7 классе тов. Белоголова демонстрирует сдвехой задачку. Преподаватель Голодников применяет разнообразные методы на уроке. Большое внимание учитель уделяет устному счету, проводит много индивидуальных письменных работ с учащимися. В Белбажской школе ежедневно проводится с учащимися беседы, по словам Советского Инф бюро, каждую пятницу проводится с учащимися беседы по событиям за неделю. Но многого еще не удалось добиться. Самым большим злом является то, что учителя часто не предъявляют единых требований к учащимся. Не отрицались еще учителя и от вредной системы уговаривания. На внешний вид и помещению школы не уделяется должного внимания.

Перед директорами и заведующими школ, заведующими учебной частью и работниками РОЮ, как общественными контролерами, стоит ответственная задача — проверить работу каждого отдельного преподавателя, работу всей школы, всего педагогического коллектива в целом. Руководителям школ следует обратить особенно внимание на качество преподавания учебного материала в соответствии с требованиями советской дидактики. Указания, которые даются учителям, должны фиксироваться в специальную тетрадь, где должна быть подпись учителя. Требовательность к учащемуся должна быть повышена. Оценка знаний учащихся должна строго соответствовать знаниям учащихся в момент аттестации. Педагогическим обязан больше работать по внеурочной жизни, правил поведения, всемерно укрепляя дисциплину в школе. Поиски с вредными методами уговаривания, предвзято-неуважительно единые требования к учащемуся при оценке дисциплины, учитывая поведение учащегося, как дома, так и на улице. Всемерно привлекая к этой работе родителей и общественность.

Школьный инспектор обл. ОНО Алфеева О. К.

Остыла не земля, а руководство колхоза

Колхоз имени Кирова самый большой в Рамешинском сельсовете. Он занимает около трети всех земель, какими располагают 14 колхозов сельсовета. Имеется 3 бригады, 9 звеньев, более 180 человек трудоспособных колхозников и подростков. Но сделано очень мало.

Комиссия по проверке отметила в своих выводах, что правление колхоза медленно проводит в жизнь все мероприятия. И совсем не выполняет своих решений.

17 января общее собрание колхозников обсуждало вопрос о подготовке к весеннему севу и приняло от райисполкома и райкома партии фронтовой заказ. Колхозники дали слово выполнить фронтовой заказ ко дню 26-й годовщины Красной Армии.

Прошел месяц. На очередном собрании подвели итоги работы. Но результат незначительный. Третий раз ставится на обсуждение вопрос подготовки к севу. Это было 8 марта. Снова отмечается неудовлетворительная подготовка к весеннему севу. Вынесено решение приобрести семена за счет средств колхоза и колхозников. Но решение это осталось на бумаге. Пока ни одного килограмма из средств колхозников не выделено, хотя

некоторые из них заявили, что они могут оказать помощь колхозу. За месяц работы правление приобрело лишь 35 килограммов овса на средства колхоза. А между тем семенами зерновых и льна колхоз обеспечен всего на 25 процентов, семенами картофеля наполовину. Семена овса и льна не кондиционные по чистоте. Семена клевера находятся в сыжку.

Мысль о получении семян от государства, от других колхозов еще крепко сидит в головах правленцев и лично председателя Снегова И. П. Но имеют ли право рассчитывать на постороннюю помощь молдавские руководители. Нет, они не имеют права. Не имеют этого права только потому, что колхоз в большом долгу у государства. Много задолжал хлеба и колхозам своего Залесного и Варнавинского районов.

— Почему же не проявите заботу об урожае на будущий год. Почему навоз не вывозите, торф не заготавливаете, золу не собираете? — спрашивают члены комиссии.

— Трудно нашу землю удобрить. Остыла наша земля. Другое дело кубанская земля, там без навоза хорошие хлеба родятся. Нам бы костышки и других минеральных удобрений побольше. Вот тогда бы мы зажили. Также

рассуждения, такие мысли засели в головах молдавских правленцев.

Оказывается не в трудности упирается дело. Упирается оно в ту бездеятельность, какая имеется в составе правления и ревкомиссии, председателем которой является Смирнов И. А. Он даже не посчитал нужным явиться на собрание колхоза, на котором обсуждался итог проверки их собственного колхоза.

Труд колхозников не организован. Часто выходы их на работу зависят от погоды. Не принято здесь в плохую погоду выходить на заготовку торфа, вывозку навоза и другие работы. И как следствие, вывезено навоза 30 процентов зимнего плана, торфа 20 процентов. Золы собрали всего лишь 5 центнеров из 200 по плану. Птичьего помета ничего не заготовили.

Нельзя сказать, что колхозники в этом колхозе работать не могут и что там много лодырей. Нет, дело в том, что труд их не организован. Звенья не знают своих планов, они не имеют заданий по урожайности. Бригады три, а различить трудно, как работает первая, вторая и третья.

Может быть инвентарь в порядке? Ведь у них есть опытный кузнец В. Догадин. Он мастер своего дела. И там, где он про-

изводит ремонт плугов, об нем остается хорошая слава.

А ну покажи, тов. председатель, как готовы плуги, бороны, телеги и прочий инвентарь — потребовали члены комиссии.

Пробный выезд показал полную растерянность. Колхозница Смирнова говорит: «А где мои оглобли», другая говорит: «Где мой хомут». Колхозница Кулакова бросилась бежать за поисками своего плуга и через полчаса приволокла его с поля. Плуг был брошен в поле еще осенью и остался вне ремонта. Не закончен ремонт борон. Сеялка завалена снегом, и подвергается порче. Она почти исправная. Требуется лишь семенпроводы и небольшой ремонт. А что сказать про телеги, оглобли. Разбросаны они по всем усадьбам, дворам.

Так готовятся к весеннему севу руководители Молдавского колхоза. Они ссылаются на трудности военного времени, скупа на низкую урожайность в прошлом году, на землю, которая якобы остыла. Но с полной уверенностью можно заявить: «Не земля остыла. Руководители остыли. И не только остыли, но проявили полное ледяное спокойствие за судьбу будущего урожая, за судьбу своего колхоза и за судьбу всех колхозников». Залесный

В ФОНД ОБОРОНЫ

Члены Хвоинской артели инвалидов «Ложкарь», воодушевленные огромными победами Красной Армии решили работать в помощь еще больше. Они горят желанием помогать нашей родине, Красной Армии в окончательном разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Деньги в сумме 3222 рубля, полученные от накопленных в производстве передают в фонд обороны и вызывают последовать их примеру всех работников промышленной кооперации.

И. Кузовкова.

РАССЧИТАЛИСЬ ДОСРОЧНО

Колхозники Октябрьского колхоза Черемохина Анна Михайловна и Банянина Антонина Степановна оказывают большую помощь нашим доблестным воинам в их успешном наступлении. Они досрочно рассчитались с государством по мясу, маслу и весеннему навозу.

Е. Удалова.

Отв редактор В.И. Галочкин